
Την  Κυριακή 19 Απριλίου 2026 η Κομμουνιστική Απελευθέρωση και η ν.Κ.Α.
διοργάνωσαν εκδήλωση αφιερωμένη στη μνήμη του σύντροφου Νίκου Αδαμόπουλου στο
Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Νέας Ιωνίας.

Τίτλος της εκδήλωσης ήταν: Νίκος Αδαμόπουλος – Η συμβολή του για ένα νέο
εργατικό κίνημα και την πάλη της κομμουνιστικής αριστεράς για χειραφέτηση.

Την εκδήλωση άνοιξε ο συντονιστής Δημήτρης Γκόβας, μέλος της Π.Ε. της Κομμουνιστικής
Απελευθέρωσης. Στη συνέχεια μίλησαν κατά σειρά οι:

-Παναγιώτης Κεφαλληνός, πρ. συνδικαλιστής στους ΟΤΑ, μέλος της Κομμουνιστικής
Απελευθέρωσης,

-Γιώτα Ιωαννίδου, μέλος της Π.Ε. της Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης, και

-Αλέξανδρος Λιανός, μέλος του Κ.Σ. της ν.Κ.Α.

Ακολούθησαν παρεμβάσεις τις οποίες, μαζί με τις ομιλίες, μπορείτε να δείτε στα βίντεο που
ακολουθούν.
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Σύμφωνα με τους διοργανωτές, η εκδήλωση ήταν ενταγμένη στο πλαίσιο της συζήτησης
προς την Εργατική Συνδιάσκεψη της “Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης” με στόχο να
αναδειχθούν τα κρίσιμα ζητήματα της σύγχρονης εργατικής πάλης, της διαμόρφωσης όρων
για ένα πολιτικό εργατικό κίνημα χειραφέτησης, για τον αγώνα της εργατικής τάξης
ενάντια στην εκμετάλλευση και τη βαρβαρότητα.

Στην εκδήλωση φωτίστηκαν πλευρές της πορείας του Νίκου Αδαμόπουλου στο εργατικό
κίνημα μέσα από τη δράση του ταξικού ρεύματος των εργαζόμενων στους Δήμους.

Αναδείχτηκαν στιγμές και σκέψεις του από τη συμβολή και τους αγώνες του για την
ισχυροποίηση της εργατικής πολιτικής και της κομμουνιστικής αριστεράς.

Παρουσιάστηκαν επίσης ιδέες και κατευθύνσεις για το νέο εργατικό κίνημα που έχει ανάγκη
η εποχή μας και ο κόσμος της εργασίας, στο πλαίσιο των επεξεργασιών για την επικείμενη
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Εργατική Συνδιάσκεψη της Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης.

“Βαδίζουμε αταλάντευτα στο δρόμο της εργατικής χειραφέτησης και της
κομμουνιστικής απελευθέρωσης όπως έκανε ο σύντροφος Νίκος
ακούραστα, μαχητικά, με πείσμα.

Τον τιμούμε με τους καθημερινούς μας αγώνες. Κρατάμε ζωντανή τη
φλόγα και την αγωνιστική πορεία του”,

έγραφε η πρόσκληση της εκδήλωσης.

Τόσο από τις εισηγητικές ομιλίες και το βίντεο με σταθμούς της δράσης του Νίκου, όσο και
από όλες τις παρεμβάσεις, αναδείχτηκε η πολύπλευρη προσωπικότητα του ακριβού
συντρόφου που χάσαμε πριν από δύο χρόνια.

Πολλοί από τους παρόντες, σύντροφοι, φίλοι, συναγωνιστές ή συνάδελφοι του Νίκου,
άκουσαν για πρώτη φορά άγνωστες πλευρές της ιστορίας, των ταλέντων και της δράσης
του. Μία από αυτές, ήταν η πολιτιστική διάσταση και η συμβολή του στην ανάδειξη του
λαϊκού τραγουδιού στο πλαίσιο εκδήλωσης του Φεστιβάλ της ΚΝΕ, σε μια εποχή που το
τραγούδι αυτό ήταν σχετικά παραγνωρισμένο. Τα περιέγραψε ανάγλυφα ο γιος του Νίκου,
Δημήτρης Αδαμόπουλος, στη δική του παρέμβαση.

Η ιδιαίτερα σημαντική συμβολή του στην παρέμβαση της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής
στην Αττική στο Περιφερειακό Συμβούλιο του οποίου διατέλεσε μέλος, η στρατηγική του
σκέψη στην περιφρούρηση των διαδηλώσεων και εκδηλώσεων, η παροιμιώδης ψυχραιμία και
νηφαλιότητά του σε εξαιρετικά δύσκολες και κρίσιμες στιγμές του κινήματος, η ταξική του
περηφάνια,, ο σεβασμός που ενέπνεε σε όλους τους πολιτικούς χώρους, μα πάνω απ’ όλα η
απαρασάλευτη στράτευσή του στην υπόθεση της εργατικής τάξης, του νέου εργατικού
κινήματος και του πολιτικού του ρόλου, χάραξαν και ανέδειξαν με τη διαδρομή του στη ζωή
και στο κίνημα το πρότυπο του κομμουνιστή, του ασυμβίβαστου αγωνιστή του
κομμουνιστικού κινήματος.

Εύστοχα χαρακτηρίστηκε ως “ένας εργάτης που ήθελε να νικήσει η τάξη του”!

Και κάτι ακόμα. Ο στίχος του ποιητή Γιάννη Ρίτσου: 



“Οι νεκροί, δεν ανασταίνονται.

Υπάρχουν.”

βρήκε τη δικαίωσή του στην εκδήλωση, στο βίντεο, τις ομιλίες, τις παρεμβάσεις, τους
παριστάμενους και τις παριστάμενες…

Δείτε ολόκληρη την εκδήλωση στα βίντεο που ακολουθούν.

Άνοιγμα της εκδήλωσης από τον συντονιστή Δημήτρη Γκόβα:

 

Βίντεο με στιγμιότυπα από την πολιτική δράση του συντρόφου Νίκου
Αδαμόπουλου



 

Η ομιλία του Παναγιώτη Κεφαλληνού:



 

Η ομιλία της Γιώτας Ιωαννίδου:



 

Η ομιλία του Αλέξανδρου Λιανού:



 

Ηλίας Λοΐζος:



 

Δημήτρης Αδαμόπουλος:



 

Αιμίλιος Βαζούρας:



 

Νίκος Μπινιώρης:



 

Κλείσιμο της εκδήλωσης από τον Δημήτρη Γκόβα:




